

第八批国家组织药品集采中选结果今起落地我市 39种药品实现降价 平均降幅为56%

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王路欣）7月9日，记者了解到，近日，潍坊市医保局印发通知落地实施第八批国家组织药品集采中选结果，7月10日起潍坊市公立医疗机构（含驻潍军队医疗机构）执行集采中选结果。

第八批国家集采共有39种药品实现降价，平均降幅为56%，涵盖抗感染、心脑血管疾病、抗过敏、精神疾病等常见病、慢性病用药。治疗甲型流感的磷酸奥司他韦干混悬剂平均降价83%，将大幅提高抗病毒药物可及性。常用降压药氨氯地平阿托伐他汀钙片降价48%。治疗早产的阿托西班注射剂集采前单支价格超过千元，此次集采降至平均240元/支，降幅80%，患者负担明显减轻。本次集采，抗感染药物品种数占比达到40%，除减轻患者用药负担外，也将有利于促进临床合理用药。

我市共有263家医药机构参加本次集采，39种中选药品首年约定采购量超过1000万片/袋/粒/支。按照约定采购量统计，中选结果落地执行后预计一年可

节约医药费用超过1亿元。

本次集采药品落地执行后，我市执行的国家集采、省级集采、省际联采药品数量将达到466种，高

值医用耗材达到23类，药品平均降价50%以上、医用耗材平均降价70%以上，已累计节约医疗费用超过20亿元。

相关新闻

山东启动集采药品进基层活动

据《大众日报》消息 7月7日，省医保局在淄博市召开集采药品进基层活动现场会，部署在全省启动集采药品进基层活动。

截至目前，集采药品进基层试点已覆盖全省4市4339个村卫生室、1600家零售药店、60家民营医院、7个线上平台。随着今年6月省医保局印发《山东省开展集采药品进基层活动实施方案》，这项活动将按照“四

进”“五统一”的模式在全省推行，惠及全省广大群众。

方案要求，各地以市为单位，按照自愿参与的原则首批纳入一定数量零售药店、村卫生室，并逐步向民营医院、线上平台延伸。各市遴选不少于100种适宜在基层销售的药品品种，指导参加活动的单位选择配备销售，其中，药店、民营医院和线上平台不少于50种，村卫生室不少于30种。

“网约护士”一键下单 打通服务最后一公里

——潍坊市人民医院“互联网+护理服务”让医疗服务提质增效

近年来，我市紧紧围绕“以人民健康为中心”的发展思想，充分运用互联网技术为载体，推动智慧医疗建设，让群众就医的获得感、安全感不断提升。自2021年以来，潍坊市人民医院借助“互联网+护理服务”模式，以专科护士为服务主体，以专科护理为服务内容，将优质专业的护理从院内延续到院外，得到了患者及家属的一致好评。

文/图 潍坊日报社全媒体记者 王路欣
通讯员 姜婷婷

打通院内、院外护理服务通道

家住潍城区安顺路上一小区的马先生是一位格林巴利综合征患者。之前，马先生曾在潍坊市人民医院重症医学科接受治疗。出院后，马先生返回家中休养，居家期间需要更换气切套管和胃管。为了减轻马先生及家属的就医压力，潍坊市人民医院的护理人员建议家属可以使用医院“九州优护平台”的“互联网+护理服务”模式，通过手机下单，由护士上门服务。

近日，马先生家属按照流程下单，医院在接到订单后，相关科室立即联系到了马先生家属，在确认服务项目并进行详细评估后，潍坊市人民医院的护士携带好服务所需物料耗材，打车前往马先生家中。在现场，护士严格按照操作标准为其更换了气切套管和胃管。操作结束后，马先生感觉十分不错，对上门服务护士表达了感谢。

“通过‘互联网+护理服务’，潍坊市人民医院的医护人员能立即上门服务，这样我们能减少很多麻烦，特别是足不出户就能享受到医院专业的护理服务。”马先生家属高兴地向记者说道。

潍坊市人民医院护理部主任徐慧告诉记者，“互联网+护理服务”作为一种延续护理方式，为出院后仍具有较高护理需求的患者打通了一条连接院内、院外全流程护理服务的通道。

延续护理“管”到底

PICC管道是经外周静脉穿刺置入上腔静脉的一种导管，对于需要化疗、长期输注刺激性药物、血管条件差及营养不良的患者来讲，是一条特殊的“生命线”。但对行动不便、无法来院就诊的患者来说，每周至少一次的PICC换药，却是难上加难。

家住奎文区的李先生是一名恶性肿瘤晚期患者，因活动不便、身体虚弱，无法自行前往医院进行导管维护。这时，李先生爱人想到潍坊市人民医院可以提供网上预约上门服务，便果断在医院“九州优护平台”下单。



患者为护士上门服务点赞。

接到预约消息后，潍坊市人民医院甲状腺乳腺外科二区立即联系到李先生爱人，详细询问了李先生的基本情况，随后约好了上门服务的时间。科副护士长安娜带领护士王文丽，备齐所需物品，如约到达。

评估导管、测量臂围、消毒、冲管……护理人员专业娴熟的操作和讲解，让家属竖起了大拇指。与李先生年龄相仿的王文丽，看到李先生无助绝望的状态，不断鼓励，为李先生增加了与病魔斗争的信心。

返程前，李先生爱人不停地道谢：“谢谢你们能到家里来，而且下单就立即赶了过来，服务还十分周到体贴，真的让我们感觉到你们像自己的亲人一样，感谢有你们……”此时，三人的眼中都泛起了泪光。

如儿女般细心呵护

家住奎文区的王先生是一名膀胱造瘘患者，因有脑梗病史，导致身体行动、语言均有障碍。王先生儿子在外地工作，只有年迈的老伴在家陪伴。膀胱造瘘口需要更换集尿袋，但两位老人实在无法到医院就诊。

王先生儿子在外地通过“九州优护平台”进行了预约。潍坊市人民医院的安娜、王文丽经过充分评估了解病情，如约到达王先生家中。

王文丽娴熟且温柔地操作着，在看到老人十分紧张后，她一边安慰，一边细心地与王先生交流：“大爷，您不用紧张，我动作会轻点，您要是不舒服，就

朝我摆摆手。”操作结束，王文丽摸到王先生冰冷的双手，感知到老人身体的虚弱和紧张，又详细地为两位老人讲述了造瘘口护理的注意事项。

安娜得知王先生老伴的血压有些高，还在现场认真教老人高血压的居家护理和用药指导。虽然王先生语言表达困难，但却丝毫掩盖不住内心的感谢，连连竖大拇指称赞。

多次用心的上门服务，让老两口对王文丽十分放心。王先生儿子也非常满意：“这样好的服务，收费也不贵，关键是老父亲不用来回颠簸受苦，我离家远，不用特意请假，护士就像我老爸的‘女儿’一样贴心，真的是太好了！”

受到患者及家属一致好评

服务无止境，护患零距离。自2021年以来，潍坊市人民医院在国家政策及技术发展的支持下，紧跟时代步伐，借助“互联网+护理服务”的桥梁，将优质专业的护理从院内延续到院外，得到了患者及家属的认可 and 好评。

徐慧告诉记者，医院的“网约护士”均是来自医院临床一线、护理专科门诊的“精兵强将”。患者足不出户，只需要在网上一键下单，即可享受到优质、专业、高效的服务。之后，医院将继续深化护理服务内涵，推动护理质量提升，不断提高患者满意度，让优质的居家护理延伸到每一个需要的家庭。